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Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Χ. Μπουκώροσ, με 

θϋμα «Ενημϋρωςη μεταναςτών για τον κορωνοώό» ςασ γνωρύζω ότι, λαμβανομϋνησ υπόψη τησ 

ϋκτακτησ και εξαιρετικϊ ςοβαρόσ κατϊςταςησ ςτην οπούα ϋχει βρεθεύ η χώρα λόγω τησ πανδημύασ του 

κορωνοώού που ϋχει πλόξει πλεύςτα κρϊτη ςε όλο το κόςμο, το Υπουργεύο μασ, ςτο πλαύςιο τησ 

ςυντονιςμϋνησ κυβερνητικόσ δρϊςησ για την αντιμετώπιςη αυτόσ και την πρόληψη τησ εξϊπλωςόσ 

τησ, βρύςκεται ςε ϊμεςη και καθημερινό επικοινωνύα, τόςο με τα ςυναρμόδια Υπουργεύα και 

κυβερνητικούσ φορεύσ, όςο και με τισ υποκεύμενεσ ςε αυτό υπηρεςύεσ, οι οπούεσ ςυνεχύζουν να 

εργϊζονται με αυτοθυςύα και επαγγελματιςμό.  

Συγκεκριμϋνα όςον αφορϊ την ενημϋρωςη των πολιτών τρύτων χωρών που διαμϋνουν ςτη χώρα, 

το Υπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ςε ςυνεργαςύα με όλουσ τουσ ςυναρμόδιουσ φορεύσ, ϋλαβε 

ϊμεςα μϋτρα αναφορικϊ, μεταξύ ϊλλων και με την ενημϋρωςό των πληθυςμών αυτών, ςε γλώςςα 

που κατανοούν και ανϊλογα με το καθεςτώσ διαμονόσ τουσ ςτη χώρα. 

Καταρχόν, αναφϋρεται ότι ςτον ιςτότοπο τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Πολιτικόσ Προςταςύασ 

(https://www.civilprotection.gr) ϋχουν αναρτηθεύ πληροφορύεσ και ςυμβουλϋσ για την προςταςύα και 

αντιμετώπιςη τησ νόςου, ςε ϋξι (6) γλώςςεσ πλϋον τησ ελληνικόσ (αγγλικϊ, γαλλικϊ, αλβανικϊ, ρωςικϊ, 

αραβικϊ και φαρςύ), ώςτε να παρϋχεται δυνατότητα ενημϋρωςησ των πολιτών τρύτων χωρών που 

διαμϋνουν ςτη χώρα μασ. 

Ειδικότερα, όςον αφορϊ ςτισ δομϋσ φιλοξενύασ αιτούντων διεθνούσ προςταςύασ, υλοποιεύται 

ολοκληρωμϋνοσ ςχεδιαςμόσ που αφορϊ ςτην λόψη μϋτρων ενημϋρωςησ, καθώσ και ςτην παροχό 

οδηγιών προσ τον επωφελούμενο πληθυςμό και τουσ εργαζόμενουσ, ςε ςυνεργαςύα με τον ΕΟΔΥ. Για 

το ςκοπό αυτό, από την ϋναρξη τησ εμφϊνιςησ τησ πανδημύασ ςτη χώρα μασ και ανϊ τακτϊ χρονικϊ 

διαςτόματα, πραγματοποιόθηκαν και ςυνεχύζουν να πραγματοποιούνται ςυντονιςμϋνεσ ενϋργειεσ 

ενημϋρωςησ του πληθυςμού που φιλοξενεύται ςτα Κϋντρα Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ (ΚΥΤ) και τισ 

δομϋσ, καθώσ και των εργαζόμενων ςε αυτϋσ, μϋςω τησ παροχόσ αναλυτικών οδηγιών αντιμετώπιςησ 

του κορωνοώού. Επύςησ, απεςτϊληςαν και αναρτόθηκαν αφύςεσ τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Πολιτικόσ 

Προςταςύασ, ςτα ελληνικϊ, αλλϊ και μεταφραςμϋνεσ ςε φαρςύ, αραβικϊ, γαλλικϊ, αγγλικϊ για τουσ 

διαμϋνοντεσ ςτα ΚΥΤ και τισ δομϋσ. Επικουρικϊ, δόθηκε ο ςχετικόσ ηλεκτρονικόσ ςύνδεςμοσ με οδηγύεσ 

αντιμετώπιςησ κρουςμϊτων από τον ΕΟΔΥ. Επιπλϋον για την ϋξοδο από τισ δομϋσ και τα ΚΥΤ, 

χρηςιμοποιόθηκαν μεταφραςμϋνεσ ϋντυπεσ φόρμεσ με αιτιολογύα εξόδου κατ' ανϊλογη εφαρμογό με 

τα ϋντυπα που χρηςιμοποιόθηκαν και για τουσ Έλληνεσ πολύτεσ καθώσ και δυνατότητα αποςτολόσ 

SMS  μϋςω τησ παρακϊτω φόρμασ https://www.workremotely.gr/sms/. Επύςησ, όδη από την  11.3.20 

mailto:koinovouleftikos@immigration.gov.gr
https://www.civilprotection.gr/
https://www.workremotely.gr/sms/


 

  

δόθηκαν, ςτουσ Διοικητϋσ των ΚΥΤ/Δομών, κατευθυντόριεσ οδηγύεσ ςχετικϊ με την πραγματοπούηςη, 

ςε καθημερινό βϊςη, δύο ανακοινώςεων περύ οδηγιών πρόληψησ του ιού, καθώσ και με την ανϊρτηςη 

ενημερωτικών αφιςών του ΕΟΔΥ. Οι ωσ ϊνω ενϋργειεσ πραγματοποιούνται ςτισ γλώςςεσ Αραβικϊ, 

Φαρςύ, Αγγλικϊ, Γαλλικϊ, Ελληνικϊ ό/ και με αντύςτοιχη κατϊ περύπτωςη προςαρμογό ςε γλώςςεσ που 

κατανοούν οι φιλοξενούμενοι τησ εκϊςτοτε δομόσ. 

 Η Γενικό Γραμματεύα Υποδοχόσ Αιτούντων Άςυλο προώθηςε ενημερωτικό ςημεύωμα, ςτισ 

γλώςςεσ που ομιλούνται από τον πληθυςμό που διαμϋνει ςε ΚΥΤ και Δομϋσ, ςχετικϊ με τα μϋτρα 

προςταςύασ, ςυνϊθροιςησ και κυκλοφορύασ εκτόσ δομών φιλοξενύασ και τισ προβλεπόμενεσ κυρώςεισ 

για τη μη επιμελό τόρηςη αυτών. 

Τϋλοσ, θα πρϋπει να ςημειωθεύ ότι ςτισ κατϊ τόπουσ δομϋσ επιχειρούν κλιμϊκια του ΕΟΔΥ, με 

ιατρούσ, νοςηλευτϋσ, ψυχολόγουσ, κοινωνικούσ λειτουργούσ, πολιτιςτικούσ διαμεςολαβητϋσ κλπ, τα 

οπούα υλοποιούν, πϋρα από την πρωτοβϊθμια ιατρικό-ψυχοκοινωνικό κϊλυψη και ςε ςυνεργαςύα και 

με τισ Διοικόςεισ, ενημϋρωςη και ευαιςθητοπούηςη του πληθυςμού, καθώσ και αξιολόγηςη των 

πιθανών ευαλωτοτότων που χρόζουν ιδιαύτερησ αντιμετώπιςησ.  

Επιπλϋον, ςτο ύδιο πνεύμα, όλοι οι ωφελούμενοι του προγρϊμματοσ ESTIA, το οπούο εποπτεύεται 

από το Υπουργεύο μασ, ϋχουν ςυντϊξει και εφαρμόζουν όδη επιχειρηςιακϊ ςχϋδια, υπό τον ςυντονιςμό 

και την επύβλεψη τησ ΥΑ/ΟΗΕ, με ςτόχο την απρόςκοπτη ςυνϋχιςη των δραςτηριοτότων του 

προγρϊμματοσ, με τρόπο ςύμφωνο προσ το ιςχύον νομοθετικό πλαύςιο προςταςύασ και 

αντιμετώπιςησ του κινδύνου διαςπορϊσ του κορωνοώού COVID-19. 
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